
267 
 

Отже, сучасна українська мова постійно змінюється під впливом нових суспільних, 

культурних та технологічних факторів. Вивчення нових слів, діалектів та впливу інших мов 

допомагає зрозуміти зміни, які відбуваються в мові сьогодні, та прогнозувати її подальший 

розвиток. 
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Ліна Костенко казала, що нації вмирають не від інфаркту, адже початку їм відбирає 

мову. Ці слова нагадують нам про важливість мови як основи існування нації. Без мови не 

можна зберегти ідентичність, адже саме через неї передаються традиції, історія та культурні 

цінності.  

Російська пропаганда вже давно використовує мову як інструмент для дезінформації та 

маніпуляцій. Вони створюють фейки, які спотворюють реальність і намагаються змінити 

сприйняття подій як в Україні, так і за її межами. Це один із ключових інструментів гібридної 

війни, що ведеться проти України.  

В умовах сучасного світу інформаційна війна стає невід’ємною частиною будь-якого 

збройного конфлікту або геополітичного протистояння. Війна на сході України та анексія 

Криму Росією поставили перед українським суспільством не лише питання захисту своїх 

територій і суверенітету, але й потребу в боротьбі на інформаційному фронті. В цьому 

контексті українська мова виступає як важливий інструмент та перевага у боротьбі проти 

російської агресії, адже саме мова є основою національної ідентичності, культурної спадщини 

та засобом об’єднання народу.  

Перш за все, українська мова є потужним засобом самоідентифікації. Вона допомагає 

українцям усвідомлювати себе як окремий народ із своєю унікальною історією, культурою та 

традиціями. Це стає надзвичайно важливим у протистоянні російській пропаганді, яка часто 

намагається представити українців і росіян як один народ або заперечувати право українців на 

власну державу. Використання української мови в державних установах, медіа, освіті та 

культурі зміцнює національну єдність і протистоїть спробам нав’язування російського 

культурного та інформаційного впливу.  

Крім того, українська мова слугує важливим бар'єром проти дезінформації. Російська 

пропаганда активно використовує російськомовні ресурси для поширення фейкових новин, 

маніпуляцій та перекручень фактів, щоб впливати на українське суспільство та міжнародну 

спільноту. Популяризація української мови в медіапросторі сприяє створенню альтернативної 

інформаційної реальності, де українці можуть отримувати об'єктивну інформацію, аналізувати 

події та формувати свою думку незалежно від зовнішніх маніпуляцій.  

Також варто зазначити, що українська мова є засобом міжнародної комунікації та 

дипломатії. Після початку агресії Росії проти України, світова спільнота дедалі більше звертає 

увагу на Україну та підтримує її в боротьбі за незалежність. Використання української мови в 

міжнародних заходах, дипломатичних переговорах та комунікації з іноземними партнерами 
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допомагає донести українську позицію, показати світові унікальність української культури та 

історії, а також підкреслити відмінність між українською та російською державами.  

Розвиток української мови як основного засобу комунікації на всій території України 

сприяє також внутрішній консолідації суспільства. Це особливо важливо в умовах війни, коли 

єдність народу стає вирішальним фактором у протистоянні агресору. Вивчення та 

використання української мови допомагає долати розбіжності між різними регіонами країни, 

створюючи спільне інформаційне поле та зміцнюючи національну ідентичність.  

Однак, щоб українська мова дійсно стала ефективним інструментом в інформаційній 

війні, необхідно докладати зусиль для її популяризації та розвитку. Це включає в себе не лише 

підтримку українських медіа, книговидавництва та культури, але й розвиток сучасних 

технологій і ресурсів українською мовою, таких як соціальні мережі, мобільні додатки та 

інтернет-ресурси. Важливим є також забезпечення якісної освіти українською мовою, яка 

допоможе новим поколінням краще усвідомлювати свою національну ідентичність та 

розуміти важливість української мови у контексті захисту держави.  

Сьогодні, коли російська пропаганда намагається спотворити реальність та посіяти 

сумніви у свідомості людей, українська мова стає тим фундаментом, який не дозволяє зламати 

дух нашого народу. Вона є своєрідним бар’єром, що захищає від ворожої дезінформації та 

допомагає тримати зв’язок з рідною землею, де б ти не був. Зберігаючи та поширюючи 

українську мову, ми не лише утверджуємо нашу ідентичність, а й активно протистоїмо 

інформаційній агресії. Це наша перевага, наша сила і наш внесок у спільну боротьбу за 

свободу та незалежність України. 

Таким чином, українська мова є не лише культурною цінністю, а й потужною зброєю в 

інформаційній війні з Росією. Вона допомагає захищати національну ідентичність, 

протистояти пропаганді та дезінформації, а також сприяє міжнародній підтримці України. 

Використання української мови як основного засобу комунікації та консолідації суспільства є 

важливим кроком до зміцнення української державності та перемоги в боротьбі за 

незалежність і суверенітет. 
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   Українська мова, яка є одним із найважливіших символів національної ідентичності, 

зазнає серйозних викликів і труднощів на сучасному етапі. Проблеми, пов'язані з 

функціонуванням та розвитком української мови, мають глибокий вплив на суспільство і 

потребують зважених рішень з боку держави, громадськості та освітньої сфери. 

   Першою великою проблемою є тривалий вплив російської мови, особливо в східних 

і південних регіонах України, де російська мова домінувала впродовж багатьох десятиліть. 

Такий вплив залишив слід у багатьох сферах, зокрема в освіті, ЗМІ та повсякденному житті. 

Перехід на українську як основну мову спілкування потребує не лише часу, але й створення 

умов для комфортного і легкого переходу. Для цього важливо забезпечити якісні україномовні 

освітні ресурси, підтримку вивчення української в школах, коледжах та університетах.  

   У регіонах, де раніше домінувала російська мова, спостерігається відновлення 

інтересу до української. Багато людей усвідомлюють, що мова — це не лише засіб 

спілкування, а й символ опору та єдності. У цей складний час українська мова стає ще одним 

проявом патріотизму. Підтримка мовних ініціатив, як-от україномовні медіа та культурні 

проєкти, допомагає зміцнити національну свідомість. 

   По-друге, важливо зазначити, що війна призвела до зростання запитів на вивчення 

української мови серед внутрішньо переміщених осіб. Багато людей, які покинули окуповані 


